                  Факультатыўны занятак  ў 8 класе  па тэме:
                     “Прыгатаванне воднага раствору

                 з зададзенай масавай доляй растворанага рэчыва”
Тэма:  Практычная работа “Прыгатаванне воднага раствору з зададзенай                                                          масавай долей растворанага рэчыва”.
Мэта: устанавіць узровень засваення тэарытычных ведаў па тэме; 

          развіваць:
а) практычныя ўменні разлічваць масы рэчываў і вады неабходныя для прыгатавання раствораў

б) уменні узважваць масу рэчываў і адмерваць аб’ем вады з дапамогай мернага посуду.

Выхоўваць пачуцце асабістай бяспекі праз захоўванне правіл тэхнікі бяспекі на занятку.

Абсталяванне і рэактывы: вагі з гіркамі, мерныя цыліндры, хімічная шклянка,шкляная палачка, шпатыль, вада, растваральныя солі

Тып занятку: практычная работа

Форма занятку: работа ў парах 

Ход занятку

Дэвіз: Скажы мне, і я забуду. 
          Пакажы мне, і я запомню. 

          Дай мне дзейнічаць самому, і я зразумею.
I. Падрыхтоўчы этап

1. Калектыўная дзейнасць

а) Якая тэма нашай практычнай работы?

б) З якой мэтай  мы выконваем дадзеную работу?
в) Якое абсталяванне нам патрэбна? Праверце яго наяўнасць.
г) Якія меры тэхнікі бяспекі трэба захоўваць.
Помніце:  для падрыхтоўкі раствораў неабходна правільна правесці  матэматычныя разлікі масы рэчыва і вады.
II. Этап распрацоўкі плана правядзення работы
1. Правядзенне тэарытычных разлікаў па атрыманым заданні.

2. Узважыць на тэхнічных вагах  разлічаную масу солі.

3. Насыпаць соль у хімічную шклянку.

4. Адмерайце з дапамогай мернага цыліндра разлічаны аб’ем вады.

5. Выліце ваду у хімічную шклянку з соллю і перамяшайце да поўнага растварэння солі. 

6. Падрыхтаваны раствор адліце ў мерны цыліндр і вымерайце яго шчыльнасць.
7. Па шчыльнасці вызначце масавую долю рэчыва (па табліцы).
8. Праверце яе супадзенне з атрыманай у заданні.
9. Сфармулюйце вывад.
III. Этап самастойнай дзейнасці вучняў
Вучні атрымліваюць заданні для работы ў парах і прыступаюць да выканання практычнай работы.

1. Прыгатаваць 15 г. раствору  Na2SO4  з масавай долей солі 0,2.

2. Разбаўце дадзены раствор 20 г. вады і правядзіце разлікі.
3. Адлійце 10 г. раствору з атрыманай  масавай долей і разлічыце колькі грам вады і солі неабходна дабавіць даяго каб атрымаць 50 г. раствору  Na2SO4  з масавай долей солі 0,3.
               Дадатковае заданне
Разлічыце масу цукру і масу вады, якія патрэбны для прыгатавання сіропу з масавай долей цукру ў ім 10 %
IV. Этап рэфлексіі
Міні – дыскусія “Адно пытанне”.

- Які з этапаў работы выклікаў у вас найбольшыя цяжкасці?
